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Poziv za organizacije civilnog društva (OCD) i aktiviste  

OSNOVNA OBUKA ZA DIVERZIFIKACIJU I PRIKUPLJANJE SREDSTAVA 

Finansijska održivost organizacija civilnog društva (OCD) je jedan od glavnih izazova sa 
kojima se suočava civilno društvo na Kosovu, gde najveća finansijska podrška za OCD dolazi 
od stranih donatora i javnih fondova. Podrška kao takva, koja uglavnom zavisi od dva 
jedinstvena izvora finansiranja, ugrožava održivost civilnog društva. Stoga je neophodno 
istražiti druge mogućnosti finansiranja i diversifikacije resursa, uključujući i druge oblike ne 
finansijske podrške. 

Raznovrsnost finansijskih i ne finansijskih resursa podrazumeva identifikaciju i mobilizaciju 
alternativne finansijske podrške, kao i doprinos kroz dobrovoljnu podršku građana, privatnog 
sektora, stručnjaka na Kosovu i dijaspore. To bi omogućilo organizacijama civilnog društva da 
budu uspešnije u sprovođenju svoje misije, ojačale bi odnose sa svojom zajednicom, kao i 
povećale odgovornost i transparentnost u odnosu na građane. 

Kako bi doprineo pitanju održivosti resursa organizacija civilnog društva, Kosovska fondacija 
za civilno društvo (KCSF) kroz Program građanskog angažovanja (CEA) koji sprovodi u 
partnerstvu sa misijom USAID-a na Kosovu, poziva OCD-e, neformalne grupe i aktiviste radeći 
bilo gde na Kosovu da apliciraju za jednodnevnu osnovnu obuku za diversifikaciju i podizanje 
sredstava. 

Оsnоvnu оbuku ćе pružati grupа prоfеsiоnаlnih trеnеrа i mеntоrа оbučеnih оd strаnе KCSF 
i Cаtаlyst Bаlkаns. Ova obuka pružiće ključne informacije o različitim modelima prikupljanja 
sredstava i biće prvi nivo ciklusa obuke o finansijskoj održivosti OCD-a, te će kao takav biti 
obavezan u nastavku praćenja sledećeg nivoa obuke, naprednog i direktnog mentorstva za 
prikupljanje sredstava za organizaciju. Napredna obuka će se detaljnije baviti mapiranjem 
resursa zajednice i konkretnim radom na okviru prikupljanja sredstava. Mentorstvo će 
podržati uspešne učesnike ovih obuka u izradi planova i strategija za diversifikaciju i 
prikupljanje sredstava i/ili organizovanje različitih kampanja prikupljanja sredstava. 

Obuka će biti ponuđena u četiri grada Kosova, i to u: 

➢ Prizren, 26. marta 2024. godine (na albanskom jeziku); 
➢ Južna Mitrovica, 27. marta 2024. godine (na albanskom jeziku); 
➢ Priština, 28. marta 2024. godine (na albanskom jeziku); 
➢ Gračanica, 30. marta 2024. godine (na srpskom jeziku); 

U međuvremenu će biti određene lokacije na kojima će se održavati obuke, a informacije će 
biti dostavljene izabranim učesnicima. Kandidati tokom prijave moraju izabrati željenu lokaciju 
za obuku i jezik. 

Šta dobijate od ove obuke? 

Osnovni cilj ove obuke je povećanje kapaciteta OCD-a i aktivista civilnog društva kroz 
informisanje o različitim modelima prikupljanja sredstava, što bi osiguralo veću održivost 
njihovog rada, u sredinama u kojima deluju. 

Kroz nastavni plan i program dizajniran posebno za potrebe OCD-a na Kosovu, steći ćete 
znanje o: 

• Istraživanju i identifikovaciju različitih izvora za finansiranje rada vaše organizacije ili 
vaših inicijativa;  
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• Analiza različitih modela prikupljanja sredstava, kao što su: prikupljanje sredstava kroz 
donacije, plaćanja članarine, pojedinačne i ciljane kampanje podizanje sredstava, 
međusektorska partnerstva, kutije za donacije, digitalne kampanje itd.; 

• Izgradnja partnerstva sa biznisima; 

• Priprema kampanja i događaja za mobilizaciju sredstava; 

• Najadekvatnija sredstva i oblici prikupljanja sredstava od pojedinaca i biznisa; 

• Mobilizacija dijaspore za prikupljanje sredstava; 

• Korišćenje tehnologije za mobilizaciju sredstava; 

Učesnici osnovne obuke automatski će biti pozvani na napredni nivo obuke gde će se produbiti 
njihova znanja o diversifikaciji i prikupljanje sredstava, a uspešni kandidati će imati i priliku da 
koriste direktno mentorstvo koje će im pružati stručnjaci CEA. 

Ko može aplicirati i koji su kriterijumi za apliciranje? 

Pravo apliciranja imaju organizacije civilnog društva, neformalne grupe i aktivisti koji su 
zainteresovani za učenje novih oblika prikupljanja sredstava. 

Svaka OCD ili neformalna grupa treba da predloži 1 člana koji će učestvovati u obuci na 
osnovu njihovih odgovornosti unutar organizacije/grupe. 

Kriterijumi apliciranja: 

✓ Biti Organizacija civilnog društva (OCD), registrovana na Kosovu, neformalna grupa ili 
aktivista civilnog društva koji deluje na Kosovu; 

✓ Delatnost OCD-a / neformalne grupe / aktivista treba da bude uglavnom na lokalnom 
nivou i na nivou zajednice; 

✓ Identifikovati kao potrebu razvoj kapaciteta za alternativne oblike prikupljanja 
sredstava za organizaciju ili zajednicu u kojoj deluju; 

✓ Imati aktivnost u zajednici i/ili zainteresovanost za uključivanje građana u rad 
organizacije/neformalne grupe / aktivista; 

✓ Član osoblja OCD-a koji aplicira je po mogućnosti odgovoran za prikupljanje sredstava 
za organizaciju. 

Aplikantima koji se izaberu će morati biti fizički prisutni na obuci, u kom slučaju će im biti 
pokriveni i troškovi prevoza. 

KCSF podstiče sveobuhvatnost u pogledu pola i geografske zastupljenosti iz svih regiona 
Kosova. 

Kako da aplicirate? 

Apliciranje se vrši popunjavanjem elektronskog obrasca u sledećoj poveznici: 
https://bit.ly/3wxaiR8 

Za učešće na obuci biće kontaktirani samo kandidati koji ispunjavaju definisane kriterijume, 
gde će biti i zvanično obavešteni o logističkim detaljima. U slučaju prijema velikog broja 
prijava, KCSF će dati prednost onima koji su se prvi prijavili, sa posebnim naglaskom na 
obezbeđivanju rodne ravnopravnosti i one organizacije koje deluju van Prištine. 

 

Krajnji rok za apliciranje: 13. mart 2024. 

 

Za ostale informacije, molimo kontaktirajte naš tim na elektronsku adresu 
enes.toska@kcsfoundation.org ili na broj telefona 038 600 634. 
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